

行技术设计和产品改进。以往出口载重轮胎和工程轮胎分别有内层和外层帘线胶配方,不利于生产组织和管理,而且成本高。他们针对出口胎的市场特点,将配方进行试验改进,试验结果表明,半成品的工艺性能良好,成品试验胎的室内耐久试验结果明显优于正常生产的轮胎,在工程胎试用良好,提高了市场占有率。

张艾丽

中国化工学会橡胶学会 第 15 期橡胶工艺进修班 举行结业典礼

由中国化工学会橡胶专业委员会举办的第 15 期橡胶工艺进修班于 8 月 18 日举行结业典礼,颁发结业证书和优秀学员证书。

这次学习班聘请了北京化工大学有教学经验的教授和北京橡胶工业研究设计院等单位的有实际工作经验的专家担当讲课任务,讲授了《高分子物理》、《现代橡胶配方设计》、《橡胶加工工艺》及《橡胶制品生产技术》四门课。

这次学习班共有学员 47 人,来自全国各地的一些中小企业。经过 38 天的学习,46 人按要求发给了结业证书,12 人获得了优秀学员证书。学员中有一些是非橡胶专业的大专毕业生,更多的是具备高中以上文化程度、从事橡胶技术或管理工作多年的技术人员。学员普遍反映学有所获,开阔思路,广交朋友,对今后的工作有很大的帮助作用。

曹振纲

三项航空轮胎国家标准 通过审查

近日,由中橡集团曙光橡胶工业研究设计院起草的 3 项航空轮胎国家标准通过了全国航空轮胎标准化分技术委员会(以下简称航标委)的审查,上报国家标准技术审查部批准。

这 3 项航空轮胎国家标准是 GB 9745《航空轮胎》、GB 13651《翻新航空轮胎》、GB 15323《航空轮胎内胎》。航标委审查会一致通过了以上 3 项标准的强制性建议,认为 GB9745《航空轮胎》

达到国际先进水平,GB13651《航空翻新轮胎》和 GB15324《航空轮胎内胎》达到国际一般水平。

邓海燕

“三工”牌全钢载重子午线轮胎 上市出现热销场面

2004 年 6 月份,三工集团投资的全钢子午线轮胎项目竣工投产以来,产品首次投放市场便出现了热销的场面,产品订单接连不断,发往全国各地的货车几乎每天都有,其中以广州市场尤为突出,以致出现供不应求的局面。

“三工”牌全钢载重子午线轮胎采用北京橡胶工业研究研究院技术,产品具有抗冲击、耐刺扎、超强的子口胎侧、弹性好、特耐磨、高负荷等特点,特殊强化结构设计,行驶更安全、可靠。该生产线关键设备全部是从国外引进,均属一流水平。其中从日本引进 BB370 大型密炼机、内衬层挤出生产线、胎体帘线裁断机,从德国引进了双复合挤出机、小角度裁断机、X 光轮胎检验系统,从意大利引进了钢丝压延机,美国引进了锭子房系统。

一流的技术加上一流的装备,生产出一流的产品,以致“三工”牌全钢载重子午线轮胎首次投放市场便出现了供不应求的局面。

邱少波

“玲珑”牌轮胎被公示为中国名牌

2004 年 8 月 7 日,中国名牌战略推进委员会发表公告,在公示的 272 个中国名牌产品中,山东玲珑橡胶有限公司的“玲珑”牌全钢子午线轮胎榜上有名。

近年来,为切实提高品牌的知名度,山东玲珑以产品质量为中心,坚持“严”字当头,狠抓产品质量管理,一是责任落实严。按照 ISO9001 质量体系要求,设立了管理者代表,由公司副总担任,在职责落实上,凡是与质量有关的部门,均对管理者代表负责,管理者代表对总经理负责。这样一级抓一级,层层抓落实,有效地促进了管理职责的实施。二是进厂材料、生产工序和产品质量把关严。首先从材料上确定合格的分供方,实行供应链管

理。其次,在生产工序质量监督检查上,采取企业中每一个员工的工作都是在为自己的用户服务,生产过程中车间是部(室)的用户,下道工序是上道工序的用户,质检员监督全工序的管理程序,从而极大地增强了员工精益求精的思想,树立了“用户至上”的经营理念。三是考核惩罚制度严。打破了原有的等级工资制,实行岗位技能工资制,在车间计件工资的同时,还实行了质量否决制和质警示制,精益生产制,对存在严重质量问题员工,一律取消分房、晋级、评优、树星的资格,并视其造成的直接经济损失大小,分别给予警告、收取教育费、待岗、除名处分,有效地克服了“干好干坏一个样”的弊端,极大地激发了员工的精品意识和创名牌的积极性、主动性和创造性,推动了企业产品质量的稳步提高。

刘纯宝 王洪涛

曙光院检测中心完成技改

日前,中橡集团曙光橡胶工业研究设计院检测中心的航空轮胎和机轮刹车动态模拟试验机改造工程宣告竣工。该项目完成后,航空轮胎和机轮刹车动态模拟试验机实现智能化控制,试验时间缩短,能量消耗降低,试验精度和检测能力大幅度提高。

航空轮胎和机轮刹车动态模拟试验机是航空轮胎、机轮刹车片成品室内试验的关键设备,既适用于研究性的性能评估,亦适用于鉴定性的性能测试。该设备在中国只有 2 台(套),其中 1 台(套)就落户在曙光院检测中心。该中心先后通过了美国 FAA 适航认证、国家民航总局适航认证、ISO9000 质量体系认证,现正在申请国家实验室资格认证。

邓海燕

轮胎分会召开行业通讯联络会

2004 年 8 月 4~5 日,中国橡胶工业协会轮胎分会在沈阳市召开轮胎行业通讯员联络会,40 多家轮胎生产企业的 45 名通讯工作人员参加了会议。

轮胎分会秘书长蔡为民通报了 2004 年上半年轮胎行业运行情况。从分会掌握的 43 家会员单位生产经营情况看,轮胎的产量、销售收入和利润均比去年同期有所增长,各生产企业在技术进步和产品结构调整方面有所提高,充分利用国内外两个橡胶市场资源和国际、国内两个市场,竞争意识进一步增强,但同时,国内轮胎行业存在全钢子午线轮胎低水平重复建设的问题,各生产企业面临原材料价格增长,天然橡胶进口关税较高,外资轮胎企业发展过快的不利因素和紧迫局势。

针对以上现实状况,轮胎分会下一步的工作重点一是继续为国内轮胎企业争取优惠政策,争取减免斜交轮胎消费税,降低天然橡胶进口关税;二是大力宣传子午线轮胎的性能和优点,正确引导消费者推广应用子午线轮胎,帮助企业适应市场变化,及时推出适应市场的产品,积极开拓全钢子午线轮胎市场。与此同时,分会将在轮胎行业大力开展创名牌活动,努力为国内轮胎生产企业搞好经济信息服务工作。

郭红波

引进先进设备 生产精品轮胎

徐工轮胎公司为最大限度的提升工程轮胎及农业轮胎的质量,最近引进了具有国际先进水平的 XTC1200 胎面缠绕机和 4#B 成型机。随着工程轮胎配套不断增加及大规格农业轮胎市场的启动,两种先进设备正在发挥着作用,源源不断的生产出来的精品轮胎,正发往各地市场。

吕 军

双星轮胎六月份出口增长 107%

双星轮胎总公司针对市场竞争激烈的形势,以内外销两条腿走路的市场策略,在全体人员的努力下,轮胎出口工作取得了前所未有的好成绩。2004 年 6 月份,双星轮胎进出口公司发货量、发货额及回款率均创历史最好水平,发货量和发货额比去年同期分别增长了 70%,107%,取得了历史最好水平。

张艾丽